

## **ВЛИЯНИЕ ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА ФОРМИРОВАНИЕ НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ СОВРЕМЕННЫХ ПОДРОСТКОВ**

Проблема формирования нравственных ценностей у современных подростков относится к числу проблем, от решения которых будет зависеть дальнейшее развитие общества. К. Д. Ушинский считал нравственные ценности «генеральным понятием», которое определяет отношение человека к миру, другим людям и самому себе. Специалисты в области педагогики отмечают, что именно период подросткового возраста часто описывают как наиболее затруднительный для воспитания, в частности, из-за физических и эмоциональных особенностей развития учащихся. А процесс воспитания нравственных ценностей у подростков представляет собой сложную и многогранную задачу.

Большое влияние на формирование нравственных ценностей современных школьников оказывает телевидение. Оно предоставляет им информацию, формирует их идентичность и развивает их социальные навыки, что, в свою очередь, влияет на то, какие нравственные ценности они воспринимают как важные. Важно помнить, что влияние телевидения на формирование нравственных ценностей может быть как положительным, так и отрицательным, в зависимости от того, какие именно программы и контент смотрят подростки. Важно отмечать и подчеркивать аспекты положительного влияния телевидения. Так, например, при просмотре телевидения у подростков формируется социальная адаптация. Телевидение может помочь адаптироваться к социальным и нравственным нормам и ценностям, показывая учащимся, как взаимодействовать с обществом и какие нравственные принципы считаются приемлемыми. Телевидение также может помочь подросткам повысить осведомленность, узнать больше о различных культурах, религиях и социальных вопросах, что способствует их глобальному пониманию и уважению к разнообразию. Такие телевизионные каналы, как «Беларусь 3», «Культура» делают упор на передачах о культуре как совокупности материальных и интеллектуальных ценностей Республики Беларусь в современной медиа среде.

Несмотря на положительные аспекты, телевидение также может оказывать негативное влияние на формирование нравственных ценностей подростков. Например, негативно влиять на формирование критического мышления. Слишком частый просмотр телевизионных программ может привести к тому, что подростки будут воспринимать информацию без критического анализа, что может негативно сказаться на их нравственном развитии.

Таким образом, телевидение оказывает существенное влияние на формирование нравственных ценностей у подростков. Важно родителям, воспитателям и педагогам сбалансировать его просмотр, чтобы обеспечить здоровое нравственное развитие школьников.